

UJVIDÉKI HIRLAP.

POLITIKAI ÉS VEGETARTALMU LAP.

Megjelenik minden SZERDÁN és SZOMBATON.

Előfizetés: egész évre 12 K., félévre 6 K.,
negyedévre 3 K.

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő:

dr. Nemes Sándor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Erzsébettér 6-ik sz.

Kéziratok vissza nem küldetnek.
Hirdetések díjszabály szerint.

Ujvidék, jan. 19.

Barnum, a reklámok nagymestere mondotta: „ha 3 dollárom van, abból kettőt a reklámra költök.“ Milliomos is lett a cirikuszos gyerekből.

No de hát tagadhatlan dolog, hogy a mai üzleti viszonyok közt a reklám nélkülözhetetlen. A konkurenczia olyan viszonyokat teremtett, hogy nem mint eddig a vevő keresi az árut, hanem a rendes üzleti fogalomba olyan irányt vitt, hogy az árunak keresik a vevőt.

Ennek az üzleti iránynak alapja tudatni a vevőközönsséggel, hogy kinél mi áru kapható.

Ez maga a reklám.

S csakugyan hogy mennyire fontos a reklám, tudja mindenki, de fontosságának legjobb jele az, hogy maga az állam egyenest abból a célból, hogy ezzel üzletviszonyokon segítsen, hogy tehát olcsó reklámot tehessen lehetővé, — meg fogja szüntetni az újsághirdetések után idáig szedett bélyegilletéket.

Nálunk meglehetősen kifejlert kereskedelmi viszonyok vannak. Üzletbembereink is elég élelmeselek s mégis aki megfigyelte,

csudálkozva tapasztalhatja, hogy a hirdetés és reklám nálunk nincs kifejlődve.

Ennek is meg van azonban a maga oka. Rendszerint 2 módon teszik közzé a hirdetéseket és pedig vagy újságokban vagy falragaszokon.

Az újságban való hirdetés nagy mérvet nem ölthet, azért mert az nagyon költséges. Hiszen minden egyes hirdetés után 30 kr. bélyegilletéket szed a kincstár. Hol van még az újságban való közzététel ára?

Maradna tehát a falragasz.

Ki lát minálunk vajjon falragaszt?

Igen, mert a falragasznak is csak úgy van haszna, ha az alkalmas helyre kerül. Legjobb az utcakeresztezőseknél lévő hely. Csakhogy a mi utcáink hosszúak, s kevés kereszteződések, s e kevés ilyen házon is ott fityeg „hirdetések felragasztása tilos“. És ehhez a háziurnak teljes joga van.

De valahol csak meg kell huzódnia a falragasznak — lesz hát belőle falragasz. S csakugyan mosolyogva nézi minden idegen, hogy nálunk a főutca platanfáinak árnyékában virítanak a kereskedővilág, sőt a városi hatóságnak hirdetései is.

Ki látja meg, ki olvassa el? Senki.

Néhány év előtt egy vállalkozó ajánlatot tett a városnak, hogy ő kellő számú hirdetési oszlopot állít fel a városban, s az erre szóló engedélyért a szegényalap javára évenként 400 frtot fizet.

A tanács bölcsen — elutasította.

S most ott vagyunk, hogy fognánk már vállalkozót. Csak jönnel!

Nagy szükség van rá, s ha másképp nem megyen, magának a városnak kell a főbb pontokon ilyen hirdetési oszlopokat felállítani.

A költség könnyen megtérülne a hirdetések felragasztási díjából.

Ujdonságok.

(Katonai szemlék) Pacor Rezső, altábornagy, a szegedi honvéd honvédkerület parancsnoka, a 6. honvédgyalogezred helybeli 3 zászlóaljának megvizsgálására ide érkezett. Horthali Horseczky Karoly altábornagy, a 3. hadtesthez beosztott tábornok, e hó 18-án és 19-én Péterváradon időzött, hol a 70. gyalogezredet — mint a hadtestparancsnok helyettese, — megvizsgálta. Ebből az alkalomból mindkét este a Grand Hotel Mayer-ben tisztelt vacsora volt, melyen a péterváradit és ujvidéki helyőrség tisztikara vett részt.

Az Ujvidéki Hirlap tárczája.

A számok szerelme.

A gyertyacsillár prizmatikus üvegein a pislogó sárga fény, a fehér világosság elemeinek ezernyi változatával tört keresztül. Káprázatos csillogása a selyem bevonatu butorokat leheletszerűvé tette. A szinpompában uszó tereken egyik karos széken könyves szemekkel, a semmisségbe bámulva ült egy szőkefürtű kis leányka. Kezében levél volt. Nem sok állott benne. Néhány kuszán irt sorban az volt elmondva, hogy ha estére a megbeszél helyen vársz, legyen nálad tíz forint; meguntam már ezt a jövedelem nélküli szerelmet.

Némán, mozdulatlanul tartotta kezében ezt a buta levelet. Ugy tünt fel a környező színes világban, mint a ragyogó tollu kolibri, melyre az őserdők lombzatán keresztül szűrődő napsugár reá esik; vagy mint az örök álmat alvó a színes üvegfüdelű kupolás kriptában. Szép volt a teste, de gyászos a lelke . . .

— Nem, az nem lehet — tört ki a leány keserves csalódásában — hogy a kit oly forrón, oly igazán szerettem, kiért kész lettem volna életemet, boldogságomat, üdvösségemet áldozni — az elhagyjon. Szívem, lelkem egész melegével rajta csüngtem, neki tömjéneztem, érte küzdtem, nélkülöztem. . . Érte áldoztam fel a becsületemet, a tisztességemet. Mit ér e fény, e pompa . . .

A leány szép halovány arcán a könyvek

barázdát mostak, bánatos szíve összeszorult a fájdalomtól, kezei görcsösen kulcsolódtak össze; a diván karfájára dőlt és megtört szemei az ostoba levélre meredtek. Hirtelen elhatározással pattant föl a divánról, gallért kapott magára és fejvesztetten rohant a találka színhelyére.

A bois de st. Louis kaviesos sétányain két kopottas öltözékű ember karöltve járkált föl és alá.

Mind a kettő a lant hivatott művelőjének tartotta magát.

A séta úgy látszik mindkettőjüket alaposan kimeríthette, mert a legközelebbi padra oly mohón helyezkedtek el, mint hogyha egy hét óta nem láttak volna széket. A padnak két ülése egy közös támlával volt ketté osztva. A kevésbbé kopottas a liget erdős részére néző padszélén telepedett le egy igen lassu ütemű melódia sóhaj kíséretében, mely határozottan arra enged következtetni, hogy lírikusunk nem csak fáradt volt, de éhes is. A másik épen háttal neki, a gyalogjáró felé nézve foglalt helyet mélyen elgondolkodva, a gyomor bosszantóan kellemetlen zenéjével mit sem törődve.

Hallgatagon ültek így. Végre egymás mellé kerültek és egy fáradt ah-hal lógatta az egyik fejét előre, a másik meg elmélkedve hátra hanyatlóra.

— Ugy tartom — kezdi a beszélgetést a lírikus — a poeta alkotó képességére nem épen a gondtalan élet hat leginkább, hat reá: a környezet, az idő, a társadalomhoz

való viszonya, szóval a külvilág a maga zajos és változatos életével.

— Az én verseim — válaszol a másik, az éhesebb — annál érzésteljesebbek, mondjuk annál igazibbak, minél többet ígérnek érte. A pénz befolyásolja a költő teremtőerejét.

— Ezt egy kissé merész állításnak tartom; — nem gondolja?

— Sőt . . . Enyhén beszéltem.

— Ha ha . . . Sohasem kaptam még a jónak tartott verseimért annyit mint a gyengébbekért . . .

— Eh! mese beszéd . . . Hát nem ir ön maradandóbbat száz frankért mint tíz centimért.

— Igaz, — igaz . . . de még is úgy vagyok, hogy ha nem talál a pénz a hangulatnál, gondolatnál, nem tudok a lelkemnek, a szívemnek, az eszemnek parancsolni.

— Oh uram, akkor nem modern költő. Ön legalább is ötven esztendővel visszamaradt. Mi nem az érzelmünknek, de a tollunknak parancsolunk és az úgy hódol a mint a honórárium akarja. Szerelmes vagyok az ódáimba. Egy tízversszakos ódámért ötven frankot kérek.

— De csak kér, jegyezte meg sietve a másik.

— És kapok!

— Egyszerű tehát a számítás: öt frank egy strofa. És szabott ár?

— Mint a zsemle . . . és ön ezen csodálkozik, uram. Látja kérem a mult télen össze-vissza tíz megrendelése volt. Négy népdal, két rondelle, egy madrigal — ebben

(Ujvidéki Vivó Egylet.) Az „Ujvidéki Vivó Egylet” e hó 19-én tartotta dr. Fischer Henrik elnöklelte alatt ezidei értekezletét, a melyen elhatározták, hogy Wels X. Ferencz, ismert nevű vivómestert, újból szerződtek. Az új tanfolyam február elsején veszi kezdetét.

(Jóváhagyás.) A m. kir. földmívelésügyi miniszter Ujvidék szab. kir. város szarvasmarha-, sertés- és juhtenyésztéséről alkotott szabályrendeletét 1899. évi 63548. sz. a. jóváhagyta.

(A szegényház új gondnoka.) A szegényházi igazgatóság szeptember 10-én tartott ülésén Lobenstein Károlyt választotta gondnokká.

(„Az Ujvidéki Polgári Magyar Daloskör”) folyó hó 14-én tartotta választmányi gyűlését; főtárgyát képezte a karácsony másodnapján tartott dalestélyről szóló pénztári beszámoló. A tiszta nyereség volt 41 forint. Együttal határozatott, hogy f. é. február hó 11-én az Erzsébet szálló disztermében egy nagyobb szabású álarczos és jelmezes bált rendeznek. A világpósta és sok más tréfás előadásokra nagyban készül a daloskör. Hat díj lesz oda ítélve azoknak, kik a legszebb és legcsunyább álarczban megjelennek és a kik a világpósta legtöbb levelezőlapját tudják előmutatni. A díjak nemcsak hogy értékesek, de mulatságosak is lesznek.

(Kinevezés.) A kereskedelemügyi miniszter a németpalánkai posta és táv. hivatal vezetőjévé füssi Barlanghy Árpád posta és táviró főtisztet nevezte ki, aki eddig az ujvidéki posta és táv. hivatal helyettes főnöke volt.

(Hirdetmény.) Alulirt város tanácsa részéről a védtörvény-utasítás 30. §-a értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy f. 1900. évi fősorozáshoz felhívott állításrakötelezettek összeírásai lajstromai alolirt városi tanács katonai osztályában e hó 17-étől e hó 24-éig, azaz szerdától-szerdáig bezárólag közszemlére elfekszenek. Mindenki a ki a) valamely kihagyást vagy téves bejegyzést vesz észre, vagy b) az illetőségi sorozó-járáson kívül leendő állittatás megengedése, vagy a szolgálati kötelezettség teljesítése tekintetében megengedett valamely kedvezmény elnyerése iránt beuyjított folyamodvány ellen kíván kifogást tenni felhívatik, hogy ezt a város tanácsánál azonnal jelentse be. Ezen alkalommal egyszersmind közhírré tétetik, hogy az I. korosztályban felhívott, azaz 1879. évben született állításkötelesekre nézve a sorshuzás e hó 25-én csütörtökön,

ugyancsak a városi tanács katonai osztályában fog megtartatni. A sorshuzás d. e. 9 órákor kezdődik. Megjegyeztetik, hogy a sorshuzású való személyes megjelenés az állításra kötelezetteknek szabad tetszésére van hagyva; a távollévők helyett azonban helyettes vagy más valaki, kit a sorshuzás vezetője erre kijelöl, huzza a sorsszámot. Ujvidék sz. kir. város tanácsa, 1900. évi január hó 14-én. Petzy-Popovits István s. k. kir. tanácsos, polgármester.

(Sikkasztó postamester.) Az új bűnvádi eljárás szerint 1900. évi január 18-án tartott meg az első főtárgyalás Basch József volt csebi postamester elleni sikkasztás miatti bűnygyben. A tanács tagjai voltak Saághy Ferencz kir. tvszéki bíró mint elnök, Haupt Frigyes kir. tvszéki bíró mint itélő bíró, Ernst Odön kir. tvszéki bíró mint szavazóbíró és Dr. Szudarevich Benedek tvszéki aljzö mint tanács jegyző. A vádhatóságot Harsányi Elemér kir. alügyész képviselte. Vádolt Basch Józsefnek hivatalból kirendelt védője Dr. Balla Emil ügyvéd volt. Vádolt töredelmesen beismerte a terhére rótt cselekményt s előadta, hogy 1896, 1897, 1898 és 1899. években mint postamester a hivatalosan reabizott pénzekből összesen 1174 frtot elsikkasztott s ennek leplezése céljából a naplókban hamis bejegyzéseket eszközölt. Basch József azzal védekezett, hogy miut postamester 180 frt évfizetésből megélni nem tudott, és hogy a legnélkülözhetetlenebb szükségleteit kielégítse kénytelen volt sikkasztani. A mikor már 1899. évi augusztus hóban a sikkasztásokat nem tudta palástolni önmaga jelentkezett a temesvári kir. ügyészségnél. Kir. tvszék Harsányi Elemér kir. alügyész vádbeszédének és dr. Balla Emil ügyvéd védőbeszédének meghallgatása után Basch Józsefet 2 évi börtönbüntetésre és 3 évi hivatalvesztés és politikai jogok gyakorlatától való felfüggesztésre ítélte. Az ítéletben ugy a vádhatóság képviselője mint vádolt és védője megnyugodván, Basch József börtönbüntetését nyomban megkezdette.

(Csalárd bukás.) Ismét szaporodott azoknak a száma, kik csalárd uton egy éjen át akartak meggazdagodni, csak hogy itt is, mint sok esetben utolérte a csalárd uton vagyombukott a sorsnak keze és ma már ellene az elfogatási parancs kivan adva. Peller Rezső, temerini-utcai fűszerkereskedő ellen e hó 15-én ujvidéki kir. törvényszék a csődöt elrendelte. Két nappal a csőd előtt, Peller, éjnek idején

fűszer és italaruinak 50%-át — körülbelül 800—1000 frt. értékben — a szomszédos Benes-féle korcsma udvarára nyíló egyik fészereben elrejtette, a mely „fiók raktárt” a korcsmáros feljelentése folytán fel is fedezték és a csőd-tömegbe vissza vitték. Rehák vizsgálóbíró ennek folytán megjelent ott a helyszínen és tanúk bevallása alapján, több helyen — eredménnyel — házkutatást tartott. A tömeggondnok csalárd bukás büntette miatt vagyombukott Peller Rezső ellen a bűnvádi feljelentést megtette. Peller, alig hogy megtudta, hogy ellene a bűnvádi nyomozást megindították, kerekelt oldott és azóta a rendőrség utánjárása daczára sem találhatták meg.

(Felfűzetések.) Az ujvidéki izraelita nőegylet f. hó 13-án tartotta meg jótékony-célú tánczvigalmat, mely 998 koronát jövedelmezett az egylet pénztára javára ehhez felfűzetéssel hozzájárult: 20 korona: Város, 10 korona: Ernst Betti, Fürst J. J., Flatt, Kämpfner Lina, Ernst Bernát, Ujvidéki takarékpénztár, Dr. Leitner, Fischer Bernát, Strasser & König, Dr. Nemes, Dungserszki, Radovánovits, Sevcics püspök, Königstättler, Schwarez testv., Központi hitelintézet; 8 korona: Wolf és Trostler, Guttmann Arnold; 6 korona: Weisz József titkár, Kohn Malvina, Dr. Mayer Oszkár, Kriszhaber Morné, Ofner Emilia, Freundné, Brunnerné, Frank Lipót, Weinfeld Teréz, Neuberg, Maina, Löwinger Kálmán, Roth Berta, Kopper György, Dr. Bruckné, Dr. Gálné, Hirsch Amália; 5 korona: Wimmerné, Kron Rikárd, Ernst Márkus, Ernst Józsefne, Königstättler Hugó, Dr. Kassovitzné; 4 korona: Kron Károlyné, Teubnerné, Dr. Szlezák, Klein Berta, Altwirth és fia, Dr. Belohorszky, Moser és Wertheim, Goldfahn Géza, Zomboryné; 4 korona: Sziláyné, Dr. Blaué, Dr. Keményné, Hees B., Löwinger Paulina, Dr. Lustigné, Kondorossyné, I. ujvidéki magy. előleg. egylet, N. N., Herger Á., Berczellerné, Mayer Regina, Fischer Jakabné, Grosz Hermanné, Messer Helén, Raabstern Regina, Grausz Netti, Berger József, Rosenbaum Hermann, Arnstein Gottlieb, Winkle Pista, Ambrózy, Petzy Popovits, Dr. Kovácsné, Dr. Jankovitsné, Dr. Schossberger, Schaffer Samuné, Stanojevits, Dr. oppenheimer, Polakovitsné, Schaffer Ármán, Rohonyi, Bruck Arnoldné, Dr. Deákné; 3 korona: Kuborczy, Krausz Dávid, Lakits Milán, Trebits Netti, Steinfeld Sára, Novits K.; 2 korona: Ármány G., Koda D. Romanovits, Balla, Deutsch

gyenge vagyok, egy frankot jövedelmezett — egy emlékvér, egy kuplé, egy hat versszakos óda és még néhány sonette — radásul. Nem kerestem sokat, de azért megéltém belöle.

— Valóban, mosolyognom kell. Ön ugy beszél a verseiről, mint a papucos a portékájáról. Tuczatjával méri.

— Hja . . . ma már minden üzlet . . .

— Önnel, jó uram a számok beszélnek . . .

— Még hozzá a magas számok. Ki nem állhatom az egyest a nulla után, hát még a nullát egyedül . . . Ettől borzadom.

— Tessék csak tovább folytatni.

— Hát nem fönséges látvány e a nullák töménytelen sokasága előtt a büszke, hajthatatlan kilenczest látni. Üres ez a nulla magában és mily sokat ér, ha házasságra lép a számok bármelyikével.

Boldog lehet az egyes, ha szóba áll vele; hetykébb a kettes, ha közelébe férközhetik; van e pöffeszkedőbb a hármánál, ha nulla követi; a négyes az pláne nem ismer önmagára; az ötös már a természet irigy; a hatos határozottan töle származhatja magát; a hetes nem egyszer vallott már néki szerelmet; a nyolczas leánygyermekként tünt föl; a kilenczes törvényes ferjének tekinthető.

— A mi a házasságban a szerelem, az a számok életében a nulla. Annál boldogabbak a házastársak, minél szerelme ebbek; annál értékesebbek a számok, minél több nulla fűződik hozzájuk.

— A semmi alkotja a valamit. Miből alkotta, teremtette az ősero a Mindenséget?

Semmiből, nullából. Ez uralja életünket, ez befolyásolja létünket. Van-e hatalmasabb a Semmiségnél? Fogalom ez, melyet gyenge elménkkal magyarázni tudunk, de megérteni nem.

— A nulla a kezdet és a vég határa. Ne mosolyogjon uram; ön, ki a gondolkodó meberiségnek egy atomja: nulla volt és azzá lesz. Nem tud töle megszabadulni, egész életén át magával hordja, sőt azon tul is.

— Hát mi a világ, melyen ő most kaczag? Nem e nulla?! No látja kérem és a furfangos emberi ész, nem hagyja ez üres semmiséget érzéketlenül.

Elénk állítja, képet alkot róla, lefotografálja, bemutatja, elmondja a tulajdonságait, leleplezi, föltárja titkait, szemérmetlenül betekint az életbe, kíváncsian szemlél és még sem tudja megérteni.

— A nulla a gondolkodó elme utvesztője. Az elmélkedő megtalálja az utat, a melyen közelébe juthat, mégis kísérli, fürkészni, tanulmányozni, egész lényével belemélyed, talán vissza is jön, ujat azonban nem mond, mert az elmélkedés utja fáradságos volt, agyát megtörte a gondolatok tömege, elméje elborult . . .

— És a mily hatalmas a semmi, a nulla ép olyan szerény is. A maga értéke kisebbséggel huzódik meg a nálánál nagyobb abszolút értékű szám előtt. Ha tolakodó is, a maga kicsinységét demonstrálja. Nagygyá teszi ő valamit és erőssé az erősebbet. A mély és meggyőző tudomány nem minden igaz ok nélkül

választotta őt jelképéül. A felvilágosodott mily nullának érzi magát a képzetebbnél?

— Nini, de most veszem csak észre, hogy mennyire belemelegedtem. De tessék elhinni, mindannyiszor elragad a hév, ha hallom, hogy olyan poéták is léteznek, kik lelkesedésből, ihletésből irnak, verselnek, nem pedig szükségből, kényszerből. Ezért ne vegye hát rossz néven kedves barátom, ha megegyszer ismétlem, hogy a pénz befolyásolja a költő teremő erejét és semmi más.

— Oh távol legyen tőlem a neheztelés, sőt köszönettel tartozom e néhány percnyi élvezetért.

— Hizeleg barátom, hizeleg? . . . No jó, ezt is eltűröm. Most azonban valamire kérem . . .

— Mindent kérhet csak pénzt ne.

— Oh, távol legyen tőlem . . . hiszen ismerjük mi egymást.

— Hét órára ígertem találkát e helyen . . .

— Ah! És kinek?

— Egy leánynak, a ki szeret. Közönséges teremtés nem tud mást csak szeretni, kit pénzért, kit pedig szerelemből. Engem véletlenül szerelemből szeret. Azt mondja értem mindent megtenne. Kíváncsi vagyok! Ma sokat beszéltem, de fölötte keveset ettem. Pedig éhes vagyok.

— Ön nagyon modern ember, uram. Tul modern. Ha ugy tetszik holnap is találkozhatunk; itt vagy máshol?

— Majd meglátjuk. Isten önnel.

Molnár József.

Adolfné, Krausz Samu, Paquor, Wagner testvérek, Milovanovits, Wack, Goldbergné, Jelenik Vilmos, Fischer József, Popovits Katicza, Wiegenfeld és Schreiber, Polit Julia, Brüll C., Klesz József, Kohn F., Jovánovits Pánta, Gyorgyevits Th., Dimovics Deszanka, Urbán J., Schäffer Péter, Schönberger Lipót, Fischer Sándor, Georgievits Angelina, Nachtmann, Schossberger F., Plavsits Mária, Seidling P., Arnovlyevits, Dungserszky, N. N., Adámovits Sofie, Weisz jr., Popovits A., Knézy Pál, Schattelesz Nándor, Regényi, Városy, Pekloné, Tétsits, Balla, Biparits Sofia, Czeisberger Mariska, Dr. Gruby, Ertl Matild, Bachrachné, Schwarz Teréz, Belánné, Joczits Luka, Lichtschein testvérek, Wurst Etelka, Pájevitsné, Scheerné, Schoman Matild, Csursits Dávid, Vulkó Vida, Gresits tanár, Dávidovác Vida, Lobenstein, Steiner, Szevin, Dr. Velimirovits, Fridmann Mór, Zigler, Janovitz, Vucsetits Mária, Kanász, Georgievics Pál, Gosztovicsné, Neudtwichné, Dr. Szabóné, Bauer, Gyuláné, Morgósy Valéria, Belánné, Czeipeck, Stark, Hirschl Paulina, Weinfeld Katalin, Eckstein Amália, Pollák Antonia, Kassovitz Angela, Weinfeld Johanna, Kohn Helén, Röslerne, Bruckné, Messer Róza, Deutsch Kálmáné, Löbl Hermina, Lövinger Fanny, Berger Fanny, Lövi Zsigmond Bräuer Viktor, Weisz és Wertheim, Steiner és Schwarz, Singer József fényképész, Hirchenhauser, Böhm Samu, Schosberger Sarolta, Raab Mihály, Ofner Julia, Fischer József, Weinfeld Mór, Lövinger Etelka, Profuma Béla, Szalay, Kohn Herman, Braun Lipót, Ringhoferné, Kántor, Rainerné, Lövenberger Rozália, Herczog Istvánné, Weinberger M. Plavsits, Frank Miksa, Dr. Jójkits, Zambauer, 1 korona, Léderer, Lúcze, Schindler, Kovács S., N. N., Formayer, Tausch, Kohn Adolfné, Berger Arnoldné, Kytka, Ipolyné, Pekló, Vojtovitz, Mirilov testvérek.

(Ingatlanok forgalma.) Az ujvidéki kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál az elmúlt hét folyamán következő helybeli ingatlanok kerültek átíratás alá: ifj. Izgum Eduárd és neje Thalheimer Katalin tulajdonát képező 2615. ö. i. számú ház és beltelek Polzonits Nikola és neje Dajin Miliczára 1400 korona vételárban. Mijatovits Milos tulajdonát képező 4935/b. hr. 7 hold 50 □-öl (4953—4954) hr. 14 hold 262 □-öl, — 4935/a. hr. 3 hold 1450 □-öl és 4952. b/1. hr. 4 hold 1180 □-öl szántóföld Jerkovits Jovánra 23533 korona 44 fillér vételárban. Ifj. Bodnár Mihály orvos ófuttaki lakos tulajdonát képező 919. ö. i. számú ház és 650 1/2 □-öl beltelek ugy 1440/a. hrszámmal jelölt 5 2/3 □-öl beltelek neje született Nagy Emilia ófuttaki lakosnőre ajándékozás jogozimén 7000 korona becsértékben.

(Könyvelés áldozata.) Petkovits Nikola kereskedőség nagy lábon élt, nyakra főre csinált adóságokat, melyeket most kellett volna kifizetnie, csak hogy a főkellék: a pénz hiányzott hozzá. Minthogy tehát pénze nem volt, a pénzbeszerzés ismert módjához nyult és gazdáját, Miroszavlyevits P. Koszta, szücs-utcai rőföskereskedőt meglopta. A körülbelül 150 frt értékű vásznat, egy helybeli zálogházban értékesítette, csak hogy a lopást észrevették, a tettest elfogták és a vizsgálatot ellene megindították.

(A szerelmes doktor és a hajthatatlan primadonna.) Ezen czim alatt a következőket írja a Magyarország: Pálffy Nina ismert nevű vidéki primadonna és egy zombori orvos nem a legjobb barátságban éltek egymással, azaz hogy a doktor a primadonnával jó barátságban akart lenni, nem egy izben meg is lepte értékes ajándékokkal és selyem-szövetekkel, a bájos primadonna azonban ennek dacára sem nézte jó szemmel a doktort — sőt egy izben be is csapta az orra előtt szobája ajtaját. A doktor dühében sommás perrel támadta meg a primadonnát az ajándékok értéke iránt. A felperes doktor azonban tárgyalás napján visszavonatta ügyvédjével a sommás keresetet, abban a reményben, hogy sikerül megbékítenie a primadonnát. De rosszul számított, mert midőn a következő napon a doktor bejelentette

magát a primadonnánál, ez kiüzente, hogy nem mindenkinek van otthon. A doktor nagy haragjában félrelökte a primadonna komornáját s bement a kis énekesnő szobájába. A doktori önkény eme spontán megnyilatkozása azonban fölháborította a kis primadonnát és most már ő fordult a doktor ellen s dr. Pataj Sándor zombori fiskálással följelentette a doktort magánlaksértés vétségéért a zombori kir. járásbírósnál. A tárgyalás szombaton volt Zomborban Szabó Imre büntetőbíró előtt s ez a tárgyalás már azért is érdekes, mert ez volt az első járásbírósi tárgyalás, melyet az új bünvádi perrendtartás alapján és értelmében tárgyaltak le. A doktor keményen allegált a vád ellen s hivatkozott arra, hogy a szerelem annyira megzavarta a fejét, hogy beszámíthatatlan állapotban követte el a vádbeli cselekményt, miért is a fölmentését kérte. A bíróság már-már helyt adott volna a doktor védekezésének, midőn a magánpanaszos képviselője, dr. Pataj ügyvéd szakértőket kért kihallgatni annak bizonyítására, hogy a doktor beszámíthatatlan volt-e a kritikus időben s hogy a szerelem egyáltalában teheti-e az embert beszámíthatatlanná. A tárgyalást azután elhalasztották s az új határnapra szakértőkön kívül személyes megjelenésre kötelezték a primadonnát is.

(Karácsonyi tragédia.) Nádaly községnak legűhíresebb két legénye volt Milutinovics Tivadar és Cserevics Koszta szerb legények. Szerb karácsonykor felpántlikázva magukat és lovaikat, benyargalni készülték a falut. Alig érték azonban a templom elé, tüzes paripáik a tarackdurrogástól megbokrosodva, eszevesztetten vágatni kezdtek. Lovasaik le akartak ugrani, de lábuk a kengyelvasban megakadt. A lovak vágatva hurczolták őket maguk után. Mire a lovakat megállították, a szegény két legény már halott volt.

(Szurkálás.) Gazdag Pál 11 éves inasgyerek Szabadkán összeveszett az utcán egy társával. Az ellenfél veszekedés közben megszurkálta Gazdagot. A jelenet szemtanúi a mentőket hívták akik a patient a kórházba vitték.

(Szabadkáról eltolonczolt szabadkai asszony.) Szabadkáról írják: Kilencz év óta élt vadházasságban Kovács sz. Takács Róza Fábán Pál kubikussal, a kitől két kis gyermeke is volt. A múlt év elején tolonczolták Szabadkáról Bajmokra, ahol Fábán elhagyta a családját, minden krajczár, egy utolsó falat kenyér nélkül. A szegény asszonyt két kis gyermekével még decz. 16-án toloncz uton vitték Nagybecskerekre s minthogy illetőségének megállapítása végett hosszú irka-firka folyt le a hatóság közt, hát bizony a szegény asszony két kis gyermekével a fogházba került volna, ha a kérésnek hitt rendőrszív meg nem esett volna nyomoruságán. A derék rendőrök versenyeztek egymással, tegnap végre megérkezett a szabadkai rendőrség átírata, melyben a szegény asszonyt elismerik szabadkai illetőségnek s így szülőföldére visszakerül.

(Orvtámadás.) Malagurszki Antal panaszt tett a szabadkai rendőrségnél, hogy tegnap este fele bement a III. körben egy házba, ahol két egyén megtámadta és baltával fejbe verte úgy, hogy nagyon súlyosan megsérült. A rendőrség megindította a nyomozást és a két egyént el is fogta.

(Szenzációs öngyilkosság.) Zentáról írják: Rottenbacher Miklós városi rendőrőrmester folyó hó 11-én reggel öngyilkos lett. Forgópisztoly durrogás csődítette a főtéren járókelőket a városháza udvarára és csakhamar kitudódott, hogy a tragédia színhelye a városi rendőrőrmester lakásán van. Rottenbacher Miklós, kit mindenki higgadt, megfontolt, jóra való embernek ismert, holtan elterülve feküdt konyhája padlózatán, felesége pedig ágyában fájdalomtól gyötörve jajgatott. A tragédiát családi viszonyuk megbolygatottsága okozta és az indokolt féltékenység Rottenbüchert azon, hátrahagyott levelében is beismert elhátározásra bírta, hogy felesége és a maga életének is véget vet. Feleségére forgopisz-

tolylyal kétszer és önmagára egyszer lőtt és míg nála rögtöni halált, addig feleségén a két lövés csak súlyos sérüléseket okozott. A holttest a kórházba vitetett, hol felbonczolták és másnap — miután a halál oka kétséget kiharólag megállapítva lett — a kir. ügyesség helybenhagyó sürgönyének vétele után nagy részvét mellett eltemettetett.

Kiadó laptulajdonos:
dr. Nemes Sándor.

Idegenek névjegyzéke.

Grand Hôtel Mayer:

Stoll Béla lakatos Arad.
Radó Róbert mernök Versecz
Markus Adolf ügyvéd Budapest.
Konosik Mária magánzó Titel.
Schönfeld Emil felügyelő Budapest.
Laszner Pál gyáros Bécs.
Bernfele Mór vállalkozó Budapest.
Herman Sándor földműves Torzsa.
Taykits Károly orvos Szeged.
Herman Miklós földműves Torzsa.
Roth Lipót kereskedő Versecz.
Eisler Miksa kereskedő Ujhely.
Malentin Rezső kereskedő Zágráb.
Heuer Gyula kereskedő Csengőd.
Merányi Kászló kereskedő Titel.
Kohn Manó utazó Budapest.
Krausz Armin utazó Budapest.
Jusztus Gyula utazó "
Krausz Mór utazó "
Resenstok Arthur utazó "
Singer Lipót utazó Bécs.
Markus Károly utazó Budapest.
Sattler Zsiga utazó Bécs.
Gál Miksa utazó Budapest.
Vasservegel Simon utazó Bécs.
Kovács Antal utazó "
Steinhoff Frigyes utazó "
Zimmer Bernát utazó "
Komlós Lipót utazó Budapest.
Weszely Venczel utazó Bécs.
Ronach Hugó utazó "
Mihályovits Tándor utazó "
Dévay Dezső utazó Budapest.
Büchler Sezső utazó "
Dénes Henrik utazó "
Weismayer Mór utazó "
Klein Mátyás utazó "
Bettelheim Bódog utazó "
Wolf József utazó "
Neuman Adolf utazó Praga.
Pariser Sándor utazó Bécs.
Singer Jenő utazó Budapest.
Sándor Ferencz utazó "
Weisz Ágoston utazó Bécs.
Keppich Ede utazó Budapest.
Eilinger Béla utazó Budapest.
Dusak Henrik utazó Szeged.

Erzsébet szálloda.
Mauer Ede főmérnök Budapest.
Rauman József kereskedő Zenta.
Ronanyi Bernát utazó Budapest.
Silbesz Simon utazó "
Kovács Imre utazó "
Neuman Simon utazó "
Rozenberg Mór utazó "
Hann Simon utazó "
Fischer Izák utazó "
Oser Jakab utazó "
Erdenschon Herman utazó Budapest.
Dragonits Luba utazó Budapest.

Fehér hajó szálloda.
Haag Pál birtokos Palánka.
Nikolits István jegyző Nádaly.
Horváth Károly magánzó Temerin.
Alexsits Dusan magánzó Cserevenka.
Csatt Károly ezredes Szabadka.
Musich Mária színésznő Budapest
Musich Ema színésznő "
Musich Mária színésznő "
Kielman Vilmos színész "
Musich Ferencz színész "
Jovánovits Simon kereskedő Budapest.
Gyorgyevits Szima kereskedő Belgrád.
Risztics Lázár kereskedő Budapest.
Orth Fülöp kereskedő Torzsa.

